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સામયિક મલૂિાાંકન કસોટી 
ધોરણ-8      ગણણત             તા.11/02/2022 
સમિઃ 1 કલાક             કુલ ગણુઃ 25 ગણુ  

પ્રશ્ન-1 માગ્યા મજુબ ગણો.  

 (1)  સાદુ રૂપ આપો :  310  312 (1) 

 (2)  કકિંમત શોધો : (50 + 4-2) × 24 (2) 

 (3)  (- 5)m+3 = (- 5)9 હોિ તો  m ની કકિંમત શોધો  (2) 

પ્રશ્ન- 2 માગ્યા મજુબ ગણો.  
 (1) જો 15 કારીગર એક દીવાલ 48 કલાકમાાં બનાવી શકે તો આ જ કામને 45 કલાકમાાં પરુૂાં 

કરવા કેટલા કારીગર જોઈએ?   
(2) 

 (2) જો 12 જાડા કાગળનુાં વજન 40 ગ્રામ હોિ તો કેટલા કાગળનુાં વજન 3 કકલોગ્રામ થાિ? (3) 
પ્રશ્ન- 3 માગ્યા મજુબ જવાબ આપો .  

 
(1) એક સમબાજુ ચતષુ્કોણના યવકણોની લાંબાઈ 25 સમેી અને 10 સેમી છે તો તેનુાં ક્ષતે્રફળ 

શોધો. 
(2) 

 
(2) એક સમબાજુ ચતષુ્કોણનુાં ક્ષતે્રફળ 240 ચો.સેમી છે તેના એક યવકણણની લાંબાઈ 20 સેમી 

છે તો બીજા યવકણણની લાંબાઈ શોધો.  
(3) 

પ્રશ્ન- 4 માગ્યા મજુબ જવાબ આપો  
 (1) એક એવા ઘનની લાંબાઈ શોધો કે જેનુાં પષૃ્ઠફળ 384 ચો.સેમી હોિ. (2) 
 (2) એક રસ્તાને એક વખત સમતલ કરવા માટે રોલરને 600 વખત પકરભ્રમણ કરવુાં પડ ેછે, 

જો રોલરનો વ્િાસ 84  સેમી અને પહોળાઈ 1 મીટર હોિ તો રસ્તાનુાં ક્ષેત્રફળ શોધો. 
(3) 

પ્રશ્ન-5   માગ્યા મજુબ જવાબ આપો   
 (1) એક લાંબઘનની લાંબાઈ 1.5 મીટર, પહોળાઈ 1 મીટર અને ઊંચાઈ 3 મીટર છે તો તેનુાં 

ઘનફળ શોધો. 
(2) 

 (2) જેનુાં ઘનફળ 300 ઘનસેમી  હોિ અને આધારનુાં ક્ષતે્રફળ 30 ચો.સેમી હોિ તે લાંબઘનની 
ઊંચાઈ કેટલી થાિ? 
 

(3) 

યશક્ષક માટેઃ  

પ્રશ્ન 
ક્રમાાંક 

અ.યન. ક્રમાાંક યવધાન 

1 M805.2 ઘાતાાંકના યનિમોનો ઉપિોગ કરીને સાદુરૂપ આપે છે / કકિંમત શોધે છે. 
2 M810 સમપ્રમાણ અને વ્િસ્તપ્રમાણને લગતા  કોિડા  ઉકેલે છે. 
3 M817 બહકુોણના ક્ષેત્રફળની ગણતરી કરે છે. 
4 M818.3 નળાકાર વસ્તઓુનુાં પષૃ્ઠફળ શોધે છે અને વ્િવહારુ કોિડા ઉકેલે છે.  
5 M818.5 લાંબઘન વસ્તઓુનુાં ઘનફળ શોધે છે અને વ્િવહારૂ કોિડા ઉકેલે છે. 
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સામયિક મલૂિાાંકન કસોટી 
ધોરણ-8      ગણણત            તા.24/12/2021 
સમિઃ 1 કલાક             કુલ ગણુઃ 25 ગણુ  
 

પ્રશ્ન-1 માગ્યા મજુબ ગણો.  

 (1) 3x – 5y +6  માાં  8y – 4x + 3   ઉમેરો.  (2) 

 (2) 3x
2
 – 8x + 5xy – 10  માાંથી  8 – 9xy + 3x

2
 – 5x બાદ કરો.  (3) 

પ્રશ્ન- 2 યોગ્ય નિત્યસમિો ઉપયોગ કરી િીચેિા  ગણુાકાર કરો.   

 (1)  ( x + 7 ) ( x - 1 ) (2) 

 (2)  ( 2x + 1 ) ( 3x – 2 )  (3) 

પ્રશ્ન- 3 યોગ્ય નિત્યસમ િો ઉપયોગ કરી િે  કકિંમત  શોધો.    

 (1) 99
2
 (2) 

 (2) 152
2
- 148

2
 (3) 

પ્રશ્ન- 4 િીચેિા પ્રશ્નો માટે યોગ્ય જવાબ આપો.  

 (1) લાંબઘનના  યિરોણબિંદુ (V) અને ધાર ( E ) ની સાંખ્િા જણાવો.  (2) 

 (2)  ચોરસ પાિાવાળા યિઝમ માટે ધાર, યિરોણબિંદુ અને ફલકની સાંખ્િા જણાવો. (3) 

પ્રશ્ન-5 નવભાગ (અ) માાં આકાર અિે નવભાગ (બ) માાં તે ઉપરથી  કે આગળથી જોતા કેવી દેખાય તે 

દશાાવેલ છે.  નવભાગ (અ) સાથે નવભાગ (બ) િા યોગ્ય જોડકાાં જોડો  
 

(5) 

 નવભાગ અ નવભાગ બ 
1 ને ઉપરથી જોતા  A 

 
2  ને સામેથી  જોતા B  

 
3 

 ને ઉપરથી જોતા C  

4 ને ઉપરથી જોતા D  
 

5     ને સામેથી જોતા E 
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યિક્ષક માટેઃ 

પ્રશ્ન િાંબર  અ.નિ. ક્રમાાંક નવધાિ 

1  M807.2  બૈજજક પદાવણલઓના સરવાળા બાદબાકી કરે છે. 

2 M808.1 યનત્િસમનો ઉપિોગ કરી પદાવણલઓના ગણુાકાર કરે છે. 

3 M808.2 યનત્િસમનો ઉપિોગ કરી કકિંમત િોધ ેછે 

4 M814 યવવધ ઘનાકારો માટે યલુરના સતૂ્રની ચકાસણી કરે છે. તેમજ યલુરના 

સતૂ્રની મદદથી ઘનાકારો માટે ધાર ,ફલક, અને યિરોણબિંદુની સાંખ્િા િોધ ેછે. 

5 M822  યત્ર-પકરમાણીિ આકારોને યવયવધ સ્થાનેથી જોતાાં કેવો દેખાિ છે તે કહ ેછે. 
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સામિયક Ⱥƣૂયાકંન કસોટ�
ધોરણ -8   ગ�ણત સƜટ°Ơબર-2021 

સમયઃ 1 કલાક  Ȣુલ Ȥણુ :25 

M801 પેટન½ / ઉદાહરણ Ďારા સમેંય સƉંયાઓના  સરવાળા, બાદબાક�, Ȥણુાકાર અને ભાગાકાર 
િવશેના ȤણુધમҴȵુ ંસામાƛયીકરણ કર° છે અને ȤણુધમҴનો ઉપયોગ કર� સાȳુĮપ આપે છે

̆ĕ-1  નીચેની ખાલીજƊયા ȶરૂો. (5) 

(1)
(2)
(3)
(4)
(5)

0.9 x 0 = ___ ହ଼ x ____ = 1 
2 + ( _____ )  = 0 
3 ના ƥયƨતનો ƥયƨત   ___ છે. 
સƉંયા અને તેનો ƥયƨત સમાન હોય તેવી સƉંયા  ___ છે. 

M806.4 સમીકરણȵુ ંસરળ ƨવĮપમા ંĮપાતંરણ કર� ઉક°લ મેળવે છે. 

̆ĕ-2 સમીકરણ ઉક°લો. 
(1) 2x – 3 = 5 (2) 
(2) 12 െ ݔ8 ൌ െ 152 (3) 

M812.2 ચȱƧુકોણના ȣણૂાઓ અને બાȩુઓના માપના ȤણુધમҴનો ઉપયોગ કર� કોયડા ઉક°લે છે

̆ĕ-3 માƊયા Ⱥજુબ જવાબ આપો. 
(1)

(2)
(3)

સમાતંરબાȩુ ચȱƧુકોણના એક ȣણૂાȵુ ંમાપ 70 Ӕશ છે તો તેની બાȩુના ȣણૂાȵું
માપ ક°ટɀુ ંથાય? 
લબંચોરસના દર°ક ȣણૂાȵુ ંમાપ ક°ટɀુ ંહોય છે? 
એક િનયિમત બɆુકોણને ક°ટલી બાȩુઓ હોય તો તેના દર°ક બ�હƧકોણȵુ ંમાપ 20 Ӕશ 
થાય? 

(2) 

(1) 
(2) 

M806.2 બને બાȩુ ચલ હોય તેવા સમીકરણનો  ઉક°લ મેળવે છે. 

̆ĕ-4 સમીકરણ ઉક°લો. 
(1) 2x – 5 = 5 - 3x (2) 

(2) 8x + 4 = 3 (2x – 5 ) + 7 (3) 
M815 પ�રકર અને સીધી પüીનો ઉપયોગ કર�  િવિવધ ̆કારના ચȱƧુકોણ રચે  છે. 
̆ĕ-5 માƊયા Ⱥજુબ ચȱƧુકોણની રચના કરો. 

(1)

(2)

ચȱƧુકોણ PQRS રચો Ԍયા ંPQ = 4.5 સેમી, QR =5.5 સેમી, RS =4 સેમી,  
SQ = 6 સમેી, PR = 7 સમેી 
ચȱƧુકોણ રચો. KITE KI=6 સમેી,   IT=4.5 સેમી,  K =60   I = 105  
T = 105   

(2) 

(3) 
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સામિયક Ⱥƣૂયાકંન કસોટ�
ધોરણ -8   ગ�ણત ȩુલાઈ-2021 

સમય : 2 કલાક  Ȣુલ Ȥણુ :50 

અ.િન. અȶણૂા¿ક અને દશાશં  સƉંયાના Ȥણુાકાર/ભાગાકાર માટ° િવિવધ ર�તનો ઉપયોગ 
કર° છે.

̆ĕ-1  ખાલી જƊયા ȶરૂો. (5) 

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

0.9 x 10 = ___ 

0.1 x 12.6 = ____ 

3.25  10 = ___ 

0.9   3 = ___ 

12.5  2.5 = ___ 
અ.િન. ઘાતાકંના િનયમોનો ઉપયોગ કર� સાȳુĮપ આપે છે તથા ઘાત ƨવĮપે લખ ેછે.
̆ĕ-2 દાખલા ગણો.  

(1) ȵુ ંસાȳુĮપ આપો. (2) 

(2) ȵુ ંસાȳુĮપ આપો. (3) 

અ.િન. આપેલ સમીકરણનો ઉક°લ શોધે છે.
̆ĕ-3 સમીકરણ  ઉક°લો. 

(1)

(2)

(3)

2x = 10 

7m + 5= 40 

2( x + 3 ) = 10 

(1) 

(2) 

(2) 

અ.િન. અȶણૂા¿ક અને દશાશં અȶણૂા¿કને ટકામા ંતથા ટકાન ેઅȶણૂા¿ક અને દશાશં 
અȶણૂા¿કમા ંફ°રવે છે.

̆ĕ-4 માƊયા Ⱥજુબ જવાબ આપો. (5) 

(1) એટલે ક°ટલા ટકા? 

(2) 0.65 એટલે ક°ટલા ટકા? 

(3) 60 % ȵુ ંદશાશં ƨવĮપ લખો. 

(4) 20 % ȵુ ંઅȶણૂા¿ક ƨવĮપ લખો. 

(5) 3.1 એટલે ક°ટલા ટકા? 
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અ.િન. સાદા ƥયાજની ગણતર� કર° છે તેમજ તે આધા�રત ƥયવહાȿુ કોયડા ઉક°લે છે.
̆ĕ-5 માƊયા Ⱥજુબ જવાબ આપો. 

(1)

(2)

1000 Įિપયાȵુ ં3 % લખેે 2 વષ½ȵુ ંસાȳંુƥયાજ ક°ટɀુ ંથાય? 

Įિપયા 5000 ȵુ ં7 % લખેે 2 વષ½ȵુ ંƥયાજ અને ƥયાજ ȺĆુલ શોધો. 

(2) 
(3) 

અ.િન. ચોરસ અને લબંચોરસȵુ ંëે́ફળ શોધે છે અને તેને આધા�રત સમƨયા ઉક°લે છે.
̆ĕ-6 દાખલા ગણો. 

(1)

(2)

એક ચોરસની પ�રિમિત 20 સેમી છે તો તે ચોરસȵુ ંëે́ફળ ક°ટɀુ ંથાય? 

3 મીટર x  5 મીટર દ�વાલમા ં2 મીટર x 1 મીટરનો દરવાજો છે, જો દ�વાલને 

રંગવાનો ખચ½ 1 ચોરસમીટરના Įિપયા 100 હોય તો દ�વાલ રંગવાનો ખચ½ શોધો. 

(2) 

(3) 

અ.િન. સમેંય સƉંયાની પાયાની ચાર �˲યાઓની ગણતર� કર° છે.
̆ĕ-7 દાખલા ગણો 

(1) 45 ൅ 65 (1) 

(2) 45 െ 715 (2) 

(3) ଷହ ൈ ଶହ (1) 

(4) ଷହ ଶହ (1) 

અ.િન. રોજӄદા ĥવનની મા�હતી પરથી ̆િતિનિધƗવ ધરાવતી �ક�મત શોધે છે. 
(મƚયક,મƚયƨથ,બɆલુક) 

̆ĕ-8 દાખલા ગણો. 
(1) સ�ચન તેƛȮુલકર° વનડ° સીર�ઝ ની 5 મેચમા ંઅȵુ˲ મે 58, 72, 89, 105 અને 95 

રન કયા½ તો તેના રનની સર°રાશ ક°ટલી થશે?

(2) 

(2) મƚયƨથ શોધો: 12,42,15,36,50,33,25  (2) 

(3) બɆુલક શોધો: 14,25,18,14,36,13,14 (1) 
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અ.િન. િ́કોણના બ�હƧકોણના Ȥણુધમ½ની મદદથી ȣણૂાના ંમાપ શોધ ેછે.
̆ĕ-9 દાખલા ગણો 

(1) નીચેની આȢૃિતમા ંȣણૂા x ની �ક�મત શોધો. (2) 

(2) નીચેની આȢૃિતમા ંȣણૂા x અને ȣણૂા y ની �ક�મત શોધો. (3) 

અ.િન. બીજગ�ણતીય પદાવલીને  સમȐ છે અન ેતેના સરવાળા બાદબાક� કર° છે. 
̆ĕ-10 દાખલા ગણો. 

(1) 

(2)

x3+5x2+3x  મા ં 6x2-8x3+8  ઉમેરો.  

x3 +3x2y +3xy2 -2 માથંી x3 -2xy2 +5x2y -6 બાદ કરો. 

(2) 
(3) 
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